

# राजकीय महाविद्यालय बहरोड़ (अनवर)

## राष्ट्रीय सेवा योजना वार्षिक प्रतिवेदन सत्र 2021-22

राजकीय महाविद्यालय बहरोड़ में राष्ट्रीय सेवा योजना (N.S.S) हेतु सत्र 2021-22 में मेहनती व सेवाभावी स्वयंसेवकों का चयन करते हुए जो इकाइयों का गठन किया गया। इसी क्रम में N.S.S परामर्शदात्री समिती का भी गठन किया गया। इसी प्रथम हेतु इन्द्रा कॉलोनी बस्ती तथा इसी द्वितीय हेतु श्याम नगर बस्ती जोड़ ली गई। जुलाई माह में 8-7-2021 से 14-7-2021 तक अन्तर्राष्ट्रीय साक्षरता सप्ताह मनाया गया। इसके अन्तर्गत स्वयंसेवकों/स्वयंसेविकाओं द्वारा आभार में साक्षरता के महत्व को प्रसारित किया गया। स्वयंसेवकों को 'हरित सज्जानों के तहत सौधारोपहा करने हेतु प्रेरित किया एवं 'स्वच्छ महाविद्यालय' अभियान चलाया गया। इस दौरान मास्क वितरण भी किया गया। अगस्त 2021 में भारत छोड़ो आंदोलन दिवस पर कार्यक्रम एवं रैली का आयोजन किया गया। 20 अगस्त से 26 अगस्त तक 'सदभावना' सप्ताह मनाया गया। स्वयंसेवकों के लिए कॉलेज में ओरिएंटेशन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सत्र 2 पर राज्य सरकार एवं विभागीय निर्देशानुसार कोविड-19 (जनवरी) हेतु डपरबण्ड प्रशासन का अज-जागरूकता में संलग्न किया। सितम्बर 2021 में शिक्षक दिवस का आयोजन किया गया। 5 सितम्बर को अन्तर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस मनाया गया। अक्टूबर 2021 में 2 अक्टूबर को गांधी जयंती का कार्यक्रम आयोजित किया गया। गांधीजी के जीवन दर्शन पर वाचन प्रतियोगिता आयोजित की गई। 5 अक्टूबर को डॉ. पी. वेंकटराव डॉ. वेदव्यास की याद दूरि विषय में वाचनमाला आयोजित की गई। 14 अक्टूबर को पूर्व प्रधानमंत्री श्रीमती इंदिरा गांधी के वनिदान दिवस तथा अक्टूबर 15 को आई पीएन जयंती पर साक्षरता मनाया आयोजित की गई।

15 नवम्बर में भारत के प्रथम प्रधानमंत्री स्व. लाल बहादुर शास्त्री के जन्म दिवस पर 'आरक्षित स्वाधीनता आंदोलन पर एक विचार प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। 19-25 नवम्बर तक कौशी स्वच्छता सप्ताह मनाया गया। जिसमें विचार गोष्ठी एवं भाषणमाला का आयोजन भी किया गया। दिनांक 26 नवम्बर को संविधान दिवस के उपलक्ष्य में आयोजित एवं विचार प्रतियोगिता का आयोजन किया गया।

विगत सप्ताह दिवस पर शोध ली जर्दी बहिनगों कृपा इन्डिया कॉलोनी व श्याम नगर में बस्ती के लोगों के साथ जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया।

20 दिसम्बर को आरक्षित स्वाधीनता आंदोलन पर विचार प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। 'महात्मा गांधी हमारे ही हैं' विषय पर आयोजित प्रतियोगिता का आयोजन किया गया तथा आरक्षित संविधान की प्रस्तावना पर विचार प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। 24 दिसम्बर को उपलक्ष्य के दिने के वरिष्ठ विद्यार्थी पर जागरूकता के आयोजित की गई।

जनवरी एवं फरवरी माह में सर्वप्रथम 12 जनवरी को 13 जनवरी को राष्ट्रीय युवा सप्ताह का आयोजन किया गया। आयोजित एवं विचार प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। 25 जनवरी को राष्ट्रीय गणतन्त्र दिवस पर मनाया हेतु प्रेरित करने हेतु रैली का आयोजन किया गया। 30 जनवरी को महात्मा गांधी जी पुनर्जागरण के अवसर पर विभिन्न प्रातःप्रयोगों का आयोजन किया गया।

मार्च 2022 में 8 मार्च को अन्तर्जातीय महिला दिवस पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। महिला समावेतकरण पर आयोजित प्रतियोगिता आयोजित की गई। कन्या श्रृणु लया के विजय रैली का आयोजन किया गया।

में साफ साफाई की। घृत में नंगाह जल पौधों को पानी देना तथा उनके नारों तरफ गिरी रूत ईर नंगाकर सुरक्षा घेरा बनाया।

- ② द्वितीय रक्त दिवसीय शिविर का आयोजन दिनांक 29/11/2022 को किया गया। जिसमें सभी स्वयंसेवकों/स्वयंसेविकाओं ने महाविद्यालय परिसर को स्वच्छ रूत हवा-भरा बनाने में योगदान दिया। इस दौरान महाविद्यालय में स्वयंसेवकों की सहायता से को-विड-19 की रोकथाम हेतु टीकाकरण कैंप का भी आयोजन किया गया। जननीय जिला आस्पताल बहरोड़ की स्वास्थ्य टीम ने स्वयं टीकाकरण से वैकिल रहे स्वयंसेवकों को भी टीकाकरण किया।

- ③ तृतीय रक्त दिवसीय शिविर का आयोजन दिनांक 11/12/2022 को किया गया। जिसमें महाविद्यालय प्रांगण की सफाई की गई। स्वयंसेवकों ने पौधों की अनावश्यक टहनियों को हटाकर जल में पानी देना तथा बेटी-बच्चाओं बेटी पटाछो पर स्वास्थ्यमानमाना का आयोजन किया गया।

सात दिवसीय विशेष शिविर (28-12-2021 - 3-1-2022)

— x — x —

निर्धारित नियमित शिविरियों के साथ-2 दिसम्बर महीने में दिनांक 28-12-2021 से 3-1-2022 तक सात दिवसीय विशेष शिविर का आयोजन किया गया। शिविर हेतु इकाई प्रथम रूत द्वितीय के 50-50 स्वयंसेवकों/स्वयंसेविकाओं का चयन किया गया। दिनांक 28 के शिविर का शुभारंभ कार्यवाहक प्राचार्य डा. शशिका मुबार शर्मा के द्वारा किया गया। मुख्य अतिथी जयगारत जादव, उपाध्यक्ष वार कौशिक राजराम अन्ना - मागालय जयपुर हो। विजिलेंट अतिथी श्रीमती अनुपमा शर्मा अध्यापक वरिष्ठ लीला कला कलेज, श्री प्रमोद अग्रवाल कार्यवाहक

कलकत्ता रोड, को। लौहिक सत्र में प्राचार्य डा. राजेश कुमार शिविर की थीम "राष्ट्रीय सेवा योजना के उद्देश्य एवं गांधी की प्रासंगिकता" पर अपना आसक्त प्रस्तुत कर स्वयंसेवकों का इन किया। विशिष्ट अतिथियों ने गांधी दर्शन को आपने जीवन में ने का आग्रह किया। सत्र में रागी स्वयंसेवकों ने जोड़ ली गई बस्तियों में समदान

क 29/12/2021 को स्वयंसेवकों के लौहिक सत्र में प्राचार्य डा. राजेश र शर्मा, इकाई प्रथम प्रभारी श्रीमती अनिता राज एवं श्री अनिल कुमार ने स्वयंसेवकों में गांधीवादी मूल्यों के विकास आसक्त दिया। द्वितीय सत्र में समदान किया गया। दिनांक 31/12/2022 आयोजित विशेष सात दिवसीय शिविर में स्वयंसेवकों ने जोड़ ली बस्ती के सार्वजनिक स्थलों, मुख्य मार्ग एवं अतिथियों, मंदिर परिसर (ब्रह्म नगर) व मोक्षधाम (इन्दिरा कॉलोनी) में साफ सफाई की। कोविड-19, बेरी बचाओ बेरी पढ़ाओ तथा पर्यावरण संरक्षण पर ऐसी निकाली गई। सामाजिक सांस्कृतिक चेतना भी अलग बजाई गई। स्वयंसेवकों रा सामाजिक-आर्थिक चर्चण किया गया। शिविर के दौरान स्वयंसेवकों ने स्वयं से अोजन पकाया तथा अजोज किया जिससे इनमें स्वावलंबन जैसे गुणों का विकास हुआ।

प्राचार्य   
 राजकीय महाविद्यालय   
 बरहोद

कार्यक्रम अधिकारी इकाई-I   
 (अनिता राज)

कार्यक्रम अधिकारी इकाई-II   
 अनिल कुमार







एक भारत श्रेष्ठ भारत  
एन.डी.ए. के साथ



राजवरीय महविद्यालय ववहरोड़

एक भारत श्रेष्ठ भारत

राष्ट्रीय सेवा योजना



राष्ट्रीय स्वच्छता अभियान  
COVID-19 कार्यक्रम  
अवधान सारिका  
सात दिवसीय शिविर  
2021-2022

सात दिवसीय विशेष शिविर  
दिनांक :- 28 अक्टूबर 2021 से 03 नवंबर 2021  
"राष्ट्रीय सेवा योजना के अंतर्गत एन सीपी ट्रेनिंग की पाठ्यक्रमावली का  
प्रारंभिक कार्यक्रम"।  
राष्ट्रीय स्वच्छता अभियान





श्री धर्मचन्द्र गांधी जैन राजकीय महाविद्यालय



राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ  
राष्ट्रीय सेवा योजना  
सात दिवसीय विशेष शिविर

श्रीधरमठ-गांधी जैन राजकीय महाविद्यालय, रा.सं.  
राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई-1, II  
सात दिवसीय विशेष शिविर  
दिनांक: 22/11/2019 से 28/11/2019  
आयोजित करने वाली इकाई-1, रा.सं.



श्री धर्मचन्द गांधी जैन राजकीय महाविद्यालय बहरोड़

राष्ट्रीय सेवा योजना ईकाई I, II

# सात दिवसीय विशेष शिविर

दिनांक :- 28 दिसम्बर 2021 से 03 जनवरी 2022

“राष्ट्रीय सेवा योजना के माध्यम से गाँधी दर्शन की प्रासंगिकता”

प्राचार्य  
श्री. रावेश कुमार शर्मा

कार्यक्रम अधिकारी  
ईकाई बहरोड़ - अखिलेश्वर  
ईकाई दिल्ली - अखिलेश्वर



